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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE
TEUTÔNIA




                                           ATA N°20/2022 – Ordinária 
[bookmark: _GoBack]Aos  seis dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da sede Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 01 leste, 1180 no Bairro Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia com a presença dos seguintes Vereadores: Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Claudiomir de Souza, Cleudori Paniz, Diego Tenn-Pass, Evandro Biondo, Hélio Brandão da Silva, Jorge Paulo Hagemann, Neide Jaqueline Schwarz, Márcio Cristiano Vogel, Valdir José Griebeler e Vitor Ernesto Krabbe. O Presidente da Câmara de Vereadores de Teutônia, Vereador Vitor Ernesto Krabbe, com o quórum legal satisfeito, abriu a sessão, e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente Sessão. A seguir convidou para ler uma passagem bíblica, o Vereador Diego Tenn Pass. Ato contínuo foi colocada em discussão e votação, a Ata Ordinária nº 19/2022 a qual foi aprovada por unanimidade. Correspondências Recebidas: Ofício nº872/2022, o Prefeito Municipal de Teutônia, Sr. Celso Aloisio Forneck e no uso de suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal e propõe os Projetos de Lei de nº139/2022 – Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e a execução da Lei Orçamentária de 2023 e dá outras providências. Ofício nº887/2022, o Prefeito Municipal de Teutônia, Sr. Celso Aloisio Forneck e no uso de suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal e propõe os Projetos de Lei de nº140 a 150/2022 para apreciação dos sr.(a)s vereador(a)es. Matéria de Expediente: foi realizada a leitura das proposições. Proposições do Poder Executivo: PROJETO DE LEI N.º139/2022. Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e a execução da Lei Orçamentária de 2023 e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº140/202. Autoriza a contratação de servidores em caráter temporário, estabelece sua remuneração e dá outras providências. (03 – Cargo de Monitor Escolar). PROJETO DE LEI Nº141/202. Estabelece a alíquota de contribuição previdenciária suplementar devida pelo Município ao Regime Próprio de Previdência Social – RPPS. PROJETO DE LEI 142/2022 Autoriza a contratação de servidor em caráter temporário, estabelece sua remuneração e dá outras providências. (01- Professor de Educação Infantil). PROJETO DE LEI 143/2022. Autoriza repasse financeiro à Associação Beneficente Ouro Branco, relativo ao Incremento Temporário ao Custeio dos Serviços de Assistência Hospitalar e Ambulatorial e dá outras providências. PROJETO DE LEI 144/2022. Dispõe sobre a cobrança de Contribuição de Melhoria na execução de obras de pavimentação de ruas no Município de Teutônia e dá outras providências. PROJETO DE LEI 145/2022 Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar Acordo de Cooperação Técnica com a União, por intermédio da Receita Federal do Brasil, e dá outras providências. PROJETO DE LEI 146/2022 Altera a Lei Municipal nº 5.173, de 16 de maio de 2019, que autoriza o Poder Executivo Municipal alienar área de terras e dá outras providências. MENSAGEM RETIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 146/2022: Ao apreciarem o Projeto de Lei nº 146/2022, encaminhado pelo Poder Executivo, solicitamos especial atenção ao artigo 1º do Projeto que altera o art. 3º, §2º da Lei Municipal nº 5.173/19, tendo em vista que constou de forma equivocada a redação do dispositivo, sendo a redação correta a seguinte: Art. 3º§ 2º Do valor devido, 40% (quarenta por cento) deverá ser pago no prazo máximo de 24 (vinte e quatro) horas após a arrematação, quando também deverá ser assinado o contrato de promessa de compra e venda, devendo os restantes 60% (sessenta por cento) serem pagos em até 36 (trinta e seis) parcelas mensais, iguais e consecutivas. PROJETO DE LEI 147/2022 Autoriza o Poder Executivo Municipal a instituir o décimo primeiro Concurso de Fotografias do Município de Teutônia, fixa o valor da premiação e dá outras providências. PROJETO DE LEI 148/2022. Autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 1.400.000,00 (um milhão e quatrocentos mil reais), e dá outras providências. PROJETO DE LEI 149/2022: Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 1.275.000,00 (um milhão duzentos e setenta e cinco mil reais), e dá outras providências. PROJETO DE LEI 150/2022 Cria cargo de provimento efetivo e dá outras providências (01-engenheiro civil). Proposições do Poder Legislativo: Indicação nº131/2022 do Vereador Vitor Ernesto Krabbe: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja estudada a possibilidade de contratar um Engenheiro de Trânsito para o município de Teutônia. Indicação nº138/2022 vereadora Neide Jaqueline Schwarz: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja implementada a campanha de alerta para o correto descarte dos dejetos de animais em vias públicas, esclarecendo o modo correto para descarte e orientando os tutores de animais de estimação a levar seu saco plástico para recolher os dejetos de seus bichinhos, quando forem levar a passear, e também o uso a coleira e guia, e que disponibilizem nos espaços públicos (Praças/Parques), dispensers, o qual é um equipamento contendo sacos plásticos à disposição, para que a população possa realizar a coleta, quando necessário. O Poder Executivo poderá ter parceria com empresas que se disponham para realizar a instalação.Indicação nº139/2022: Vereadora Neide Jaqueline Schwarz,Indico encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja colocada lixeira na rua Duque de Caxias esquina Rua Reinaldo Afonso Augustin. Indicação 140/2022 Vereador Vitor Ernesto Krabbe Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja estudada a possibilidade de realizar a recuperação da calçada do Centro Esportivo Municipal no bairro Centro Administrativo Indicação 141/2022 Vereadora Neide Jaqueline Schwarz Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta indicação, que através do setor competente seja realizada, no parque poliesportivo do bairro Canabarro, consertos dos brinquedos que estão estragados, com pregos para fora, e alguns com madeiras podres. Bem como sejam realizadas a reforma nos banheiros, que está em péssimo estado, também reforma na cerca de proteção no córrego, que é de madeira e está podre. Indicação nº142/2022.Vereadora Neide Jaqueline Schwarz. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja estudada a possiblidade de realizar uma revisão na iluminação pública, ao longo da rua 17 de Junho, no trecho compreendido entre a loja Maison até as proximidades da empresa Thermosul. Também solicito que sejam instaladas novas luminárias na rua 17 de junho, no trecho compreendido entre a empresa Thermosul, até as proximidades do Morro de Areia na Linha Ribeiro madeira e está podre. Indicação nº143/2022 Vereadora Neide Jaqueline Schwarz. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do Secretária da Agricultura e Meio Ambiente, seja estudada a possiblidade de fiscalizar e proibir que equinos e gados sejam amarrados em terrenos na zona urbana do município. Indicação nº144/2022 Vereadora Neide Jaqueline Schwarz. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor trânsito seja estudada a possiblidade de implantar uma Travessia Elevada na rua Carlos Arnt no bairro Canabarro, defronte ao laboratório Ouro Branco. Indicação nº145/2022.Vereador Evandro Biondo. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estuda a possibilidade através do setor de trânsito de colocar uma faixa de segurança na rua Artur Pilz nas proximidades da Agrocenter Languiru. Indicação nº146/2022.Vereador Evandro Biondo: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estuda a possibilidade através do setor competente de serem implementadas e disponibilizadas vagas de estacionamento rotativo no Centro Administrativo. Indicação nº147/2022 Vereador Evandro Biondo e Vereador Marcio Cristiano Vogel: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estuda a possibilidade da administração municipal adquirir uma área de terras de no mínimo 20 hectares para a construção de um parque de eventos municipal. Gostaríamos que a administração projetasse um parque pensando no crescimento de Teutônia. ORADORES INSCRITOS: Vereadora Neide Jaqueline Schwarz: Boa noite a todos aqui presentes e também quem nos escuta de casa, sobre as minhas indicações, todas elas são bem claras, bem, acredito bem fáceis de interpretação, e como sempre falo necessárias sobre a implementação junto a parques e praças, principalmente aqui na nossa Avenida que é bastante usada para o pessoal fazer as caminhadas com seus animais e também a nossa praça que essa aqui junto à prefeitura, como também das outras pracinhas que nós temos, onde as nossas, o nosso povo senta para tomar chimarrão, conversar e acabam levando os seus bichinhos também nos finais de tarde e nos domingos né, então eu vi isso em outras cidades, eu achei que para nós aqui também o pessoal vai ficar bem contente de termos esse equipamento nas nossas praças. Sobre o poli prefeito, foi chamada e fiquei assustada com o que eu via, os brinquedos estão estragados, tem pregos para fora dos próprios brinquedos, tem um córrego ali que tem uma proteção que é feita de madeira, ela tá totalmente podre, se uma criança se encostar ali pode cair, se machucar porque é alto e tem padrões ali. O banheiro então é algo assim que não dá nem para entrar né, está muito feio. Então gostaria que fosse dar uma olhada ali até na hora que eu fui tinha várias crianças ali da nossa escolinha, tinha duas turmas com quatro professoras junto ali no nosso poliesportivo. E é bastante usado e o pessoal de Canabarro vai, que é a praça de Canabarro, além da outra no centro ali que tá muito bonita, agora então gostaria que fosse dar uma atenção para o nosso Poliesportivo. Sobre a iluminação do trevo da Maison até no conhecido morro de areia, realmente está bem escuro ali e as lâmpadas, liguei para o Fif, ele já trocou as que estavam estragadas, mas tem um lugar onde dava enchente, hoje da enchente, mas não pega mais no asfalto, ali até no topo, em cima, é completamente escuro, e como ele é usado muito para as pessoas fazer caminhada ali, andando de bicicleta, eu acredito que iluminando aquele trecho até para quem passa de carro fica bem mais seguro. Sobre animais nas nossas vias aqui, eu falo de cavalos, bois, terneiras, vacas, infelizmente isso acontece já muito tempo né, e semana passada mais uma vez a gente teve um acidente com dois cavalos que foram atacados, estavam amarrados atrás do Sicredi, a pessoa, o tutor não sabia que ali tinha um ninho de abelha africanas, uma égua a gente conseguiu salvar e a outra não. Depois disso, mais quatro cavalos, 11h30min da manhã, bem na hora da largada da fábrica, até hoje não sei onde esses bichos estavam amarrados, acabaram correndo entre os carros, entre as pessoas, não deu uma tragédia maior por quê não era para ser, então fomos, a gente conseguiu amarrar esses bichos, mas infelizmente a gente tem muitos animais amarrados, inclusive em praça da prefeitura, das pessoas, o cavalo não é para quem quer, é para quem pode, e nós temos aqui em Teutônia cavalos amarrados na beira das estradas que sofrem um estresse o dia inteiro com caminhão passando, inclusive na Via Láctea assim como dentro da próxima, que é terneiro, é vaca, existe a lei, é uma lei federal que proíbe isto. Estava conversando com a Luíza, comentei com a Lídia também, a gente precisa fiscalizar isso um pouco mais e fazer valer a lei. Estrada é perigosa também para nós, para as crianças, imagina numa praça um cavalo amarrado e uma criança vai lá e passa a mão e leva um coice enquanto que a mãe tá tomando chimarrão com amiga e se distrai? Pode dar uma tragédia. Mais uma e é a minha última indicação é sobre uma elevada uma faixa de segurança logo após do posto Sippel em Canabarro, bem na frente ali do prédio onde tem um laboratório. Muitas pessoas, principalmente idosos, atravessam ali e eu me parei ali um tempinho e fiquei olhando, o pessoal não tem limite, as pessoas andam em alta velocidade e come logo depois do topinho, realmente é perigoso e quem me pediu essa elevada foram os comerciantes ali da rua. E sobre o meu projeto, eu falo que é mais uma criança minha feliz que ele vai ser votado hoje, 15 dias atrás perguntei para os colegas, ninguém tem dúvida né, e feliz dele ser votado hoje. E para quem é protetor de animais, para quem é chamado todos os dias, como ontem eu vi um pitbullzinho amarrado aqui no pátio da prefeitura né, esse meu projeto da procriação com venda, principalmente em função da procriação desenfreada de pitbull aqui no nosso município, então feliz que hoje então vai dar tudo certo, eu desejo a todos vocês uma boa semana, uma boa noite e um bom Sete de Setembro amanhã, e sintam-se todos convidados a virem aqui no parque de eventos. Vereador Evandro Biondo: Boa noite a todos, saudação de forma geral todos colegas vereadores, assessoria da casa, autoridades, faço em nome do prefeito Municipal, imprensa está aqui também, também está aqui o presidente do partido do MDB, que sejam muito bem-vindos e todos os representantes do Partido, secretários municipais, são vários assuntos aqui, eu gostaria de ressaltar alguns rapidamente. Como não utilizei a Tribuna na última sessão, falar sobre a olimpíada estudantil de conhecimento, talvez pudéssemos enviar um ofício para coordenação né, agradecendo, parabenizando sobre e destacando eu faço aqui em nome do professor Mateus e toda uma comissão que trabalhou, prefeito, em relação a essa questão aí que algo diferente e inovador na educação do município e inclusive os agradecimentos a ele, que a câmara de vereadores de forma participativa emprestou o cronômetro né, foi útil, trago aqui os agradecimentos, presidente, você todos, vereadores, também quero ressaltar, utilizei setor do SUS aqui dentro da Prefeitura e lembrar as pessoas que existe um setor que trabalha com a carteira do SUS, fui muito bem atendido e eu quero destacar as colaboradoras Lovani e Ariane e da mesma forma agradecer e parabenizar pelo atendimento no setor de confecção de identidades, fui muito bem atendido pela Silvane e pela Isabela. Quanto as indicações, Prefeito, indicação sobre estacionamento ao entorno da prefeitura, que é recorrente, eu gostaria de te pedir, eu sei, já estive no executivo, como é difícil isso, que a gente fala com os colaboradores, a pessoa estaciona ali, muitas pessoas do setor nevrálgico do município de Teutônia, muitos municípios nos pedem que eles querem chegar no centro administrativo e não tem vaga de estacionamento, então os espaços vagos e eu fiz aqui uma indicação, talvez que fosse colocada vagas exclusivas, Prefeito. Talvez uma em cada quadrante, um tempo mínimo de 10, 15 minutos para que a pessoa vem e consiga fazer o seu trabalho. Só eu queria uma parte e depois, Presidente, eu preciso meu tempo, tá concedido. São situações que já venho aqui colocando já há mais tempo, já são em torno de um ano e meio praticamente, o pessoal vai se queixando com relação ao estacionamento junto ao centro administrativo, não se consegue estacionar junto aos órgãos aqui nesse quadrante. Então já falei com o prefeito, já falei com Carlos Peixoto, a gente teria que conseguir uma situação assim para que deixasse algumas vagas disponíveis para os munícipes que vem fazer seus pagamentos, fazer seu serviço junto ao centro administrativo, para que consiga estacionar o seu carro. Seria isso, pode ser feito então, vereador Cláudio, talvez não seja, estou entrando com indicação para sugerir para que o governo tem alguma solução, talvez uma outra indicação que já foi feita em outro momento e eu quero reforçar aqui, pois as pessoas novamente nos procuram, tem muitos pedidos, eu sei que o governo tem pedido de pavimentação, é um pedido para pavimentação da Rua Edmundo Ruckert, no loteamento Vale Verde, ela começa na casa de festas travessura e cruza todo aquele bairro. Então são muitas casas, pessoal implora pavimentação, eu como representante tenho que fazer novamente para ir ao público. Sobre a Semana Farroupilha, então rapidamente eu tive a oportunidade de conversar com o secretário de uma forma bem rápida, então a gente trocou ideia sobre essa questão da Semana Farroupilha no município de Teutônia, se chegou assim dentro da conversa, que a cada ano, e quem é do tradicionalismo sabe disso, a montagem e desmontagem das casas ali na aqui do parque do Centro Administrativo, e nós levamos esse assunto para debate dentro do partido do MDB e surgiu a indicação 147, e não é minha e nem a do vereador Márcio, mas a gente tá fazendo, e todas as lideranças, então é uma indicação de bancada para que município de Teutônia realmente, se não demora para outra, mas que plante a semente que fica como um projeto de governo para nossa criação de um Parque Municipal de Eventos, onde é que tem as condições assim de fazer um grande Parque Farroupilha com várias questões que possam ser colocadas lá, então assim não é indicação só minha do vereador, mas que está assinado é toda a bancada hoje à noite temos aqui o presidente Luiz, suplentes Nerci e Cedenir, Ronaldo, também várias lideranças, do tradicionalista Maciel Wiebusch também que participou dessa reunião, que é um parceiro nosso aqui, então em cima das indicação, está aqui Elton Lindemann com a sua família também que participa do grupo, vou fazer uma aparte,  comprimento para o trabalho de vocês, teu e do Eloir, que estão a cada dia e sai de madrugada para levar as pessoas que são as necessidades na saúde. Um outro destaque que eu gostaria de fazer, participei domingo do evento que ocorreu na Lagoa da Harmonia, é um belíssimo evento, também uma forma atrativa de turismo e foi destaque no município de Teutônia, são os jovens teutonienses que fazem parte, compõem o Antigomobilismo Teutônia Clube, fizeram muito bonito recepcionando centenas de pessoas de outras cidades, eu tive oportunidade de tá lá, talvez a municipalidade, administração municipal poderia dar um pouco mais de atenção para esse grupo, ir de encontro a esse grupo, que tem esse esporte na lida dos veículos antigos, fazendo com que município entre na rota, vem muitas pessoas de várias placas de vários municípios aqui, consome nosso comércio, nos postos, enfim, a gama turística cresce muito e ainda fizeram arrecadação de donativos que vão entregar para algumas entidades, assim como a teutofrango fez, vários eventos, balonismo, este encontro de antigomobilismo é um encontro importante para o nosso turismo. Continuando também são várias questões, a rótula aqui da Major Bandeira, e assim eu vi a colega Neide também pleiteando a alta velocidade das pessoas, correm demais e nós precisamos assim reduzir a velocidade sim. Se em algum momento der algum acidente de grande monta, aí Deus queira que nunca de, os primeiros que serão cobrados seremos nós no setor público. Então nós temos que tentar fazer algo para reduzir a velocidade e nesse sentido, Presidente me permite, eu tenho que fazer destaque, conversei com o secretário Pablo, Prefeito, sempre muito atencioso na questão da retomada das câmeras de monitoramento, estão sendo colocadas, então uma conversa com ele, assim as câmeras darão mais segurança, inclusive que vão identificar as placas dos veículos, isso por si só já vai ser importante porque eu acredito que vai melhorar principalmente em termos de velocidade. Por último, presidente, eu tenho que destacar a Certel, parabenizar e destacar pelo importante empreendimento que está fazendo, uma nova hidrelétrica em Bom Retiro. Elas têm a nossa sede aqui em Teutônia, uma empresa que nós temos que valorizar muito a produção energética a mais de 100 mil famílias beneficiadas com investimento de 250 milhões, importante a questão da energia porque se nós temos energia nós conseguimos movimentar a sociedade. Cumprimenta a todos envolvidos, presidente Erineu e o vice Daniel Secci. Iria falar da Brigada Militar também, presidente, e destacar o importante trabalho e atuação da Brigada Militar. Obrigado presidente. Vereador Valdir José Griebeler: Boa noite a todos, saúdo os colegas vereadores, imprensa, servidores da Câmara, prefeito municipal, secretários municipais, subsecretários, servidores públicos do executivo e demais pessoas que nos acompanham aqui e saudar as pessoas que nos acompanham em casa pelas redes sociais. quero colocar aqui publicamente o meu posicionamento em relação a um projeto muito importante que entra nessa casa hoje para ser votado, o projeto que dispõe sobre a comercialização de cães e gatos nesse município, para mim, eu li esse projeto várias vezes, é um projeto importante, o propósito e a finalidade dele são muito bons, muito nobre e chamou atenção que ele é muito perfeito e detalhista na maioria dos seus artigos, mas em alguns outros ele deixa tudo muito vago. Quero dizer que para mim um projeto dessa envergadura é importante, mas penso que faltou diálogo, faltou transparência, faltou construir esse projeto de forma certa com as partes interessadas. Quem é que são as partes interessadas? Esse projeto mexe com praticamente todas as pessoas no município que tem algum Pet, algum cachorro ou gato em casa. Eu acho esse projeto é importante, mas faltou realmente a gente conversar tanto como nós vereadores quanto com a comunidade de Teutônia. Eu mesmo quando esse projeto entrou em pauta há 15 dias, no outro dia eu comecei a visitar as agropets, as Pet Shop, as agropecuárias no município e fui conversar com elas para ver se elas tinham conhecimento desse projeto e o que elas pensavam sobre esse projeto. Todas elas me responderam que o projeto tem um propósito muito bom, todas elas disseram que estariam a favor com alguns pontos básicos que eu quero questionar hoje, que por isso que eu penso que faltou habilidade política para gente tratar de um assunto tão importante, tanto com nós vereadores quanto com a sociedade e a comunidade de Teutônia. E o que eles me pediram, as pessoas e principalmente os que tem comércio legalizado, instalado: quem é que vai custear os médicos veterinários que cada estabelecimento comercial tem que ter? Quem é que vai custear todas as implantações de microchip que aqui foi bem detalhado, nem eu não sabia, tem transponder e micro chip, e que será colocado, implantado em cada pet. Mas um ponto mais importante que esse, é quem vai fiscalizar isso? Eles me questionaram muito, é muito fácil fiscalizar o comércio, estabelecimento que já está legalizado, que já está com dificuldades para se manter com as portas abertas, é esse que será primeiramente onerado nos seus custos o problema da clandestinidade. Esse é o ponto chave e eu acho muito importante que esse ponto de quem vai fiscalizar, e como que será fiscalizado a clandestinidade do comércio ilegal de animais no município. Isso não consta nesse projeto, por isso que eu sinto um projeto tão bom, tão interessante, tão importante para Teutônia, que ele não tenha sido construído junto com as pessoas e com as partes interessadas, porque esse projeto eu sou a favor dele se ele tivesse um pouco mais desses pontos que são o quê: Quem vai fiscalizar, como que vai ser fiscalizado, esse é o ponto, eu não quero onerar os munícipes que tem cães, gatos, pets, que sejam obrigados a implantar um chip. Vão me dizer: tá, mas e aqueles clandestinos que estão soltos na rua, quem é que vai implantar e quem é que vai fiscalizar? Então eu acho o seguinte: talvez eu seja o único que esteja hoje me posicionando em relação a esse projeto, quero deixar claro que eu não sou contra esse projeto. Mas da forma como está hoje, que ele fica baixado e que seja feita uma audiência pública ou que seja realmente conversado com a comunidade sobre esse projeto, a votação eu vou me posicionar de forma contrária. Então quero dizer sim, é uma pena que um projeto tão importante não tenha sido feito de forma mais transparente aqui no município. Meu tempo já está acabando, quero lembrar as pessoas que amanhã é 7 de setembro, parece que os anos vão passando e a gente está perdendo muito a essência do patriotismo. Amanhã é o Bicentenário da Independência e eu vejo que a gente aos poucos está perdendo principalmente nas escolas o patriotismo, o orgulho de ser gaúcho, porque eu me lembro há muitos anos atrás os desfiles cívicos no dia 7 de setembro eram datas festivas muito importantes em que a comunidade, as escolas, todos eles se mobilizavam para que a gente se juntasse e mostrasse o nosso amor, o nosso orgulho pelo nosso país, o orgulho de sermos brasileiros e termos uma terra pujante. Acho que é importante que a gente resgate novamente o nosso patriotismo e que isso comece ou volte a ser resgatado principalmente nas escolas. Quero agradecer a atenção de vocês. Muito obrigado a todos, um forte abraço e uma boa semana.Vereador Márcio Vogel: Quero cumprimentar os colegas da mesa diretora, vereadores Vitor e Jorge, demais colegas vereadores, colegas vereadoras, permite ao senhor prefeito municipal aqui presente, demais secretários municipais, chefe de gabinete, subsecretário, de demais servidores públicos, cumprimentar a imprensa presente, a Paloma e a Bruna, sempre presentes aqui nas nossas sessões, cumprimentar os servidores da casa, cumprimentar também todo público presente, cumprimentar em especial aos suplentes de vereadores que prestigiam a nossa sessão da Câmara, o Aleandro, o Cedenir, Nercí e também suplente de vereador do MDB e presidente também do MDB Teutônia, Eloir Rückert, cumprimento a presença de vocês, e cumprimentar as pessoas que nos assistem através das redes sociais. Quero em meu primeiro lugar parabenizar a nossa Orquestra de Teutônia que pela terceira vez estão se apresentando no festival internacional de música de Grimma, na Alemanha, que é um dos mais importantes festivais de música do mundo. Para nós teutonienses é motivo de muito orgulho ter uma orquestra do nível da nossa Orquestra de Teutônia, levando o nome do nosso município para os diversos recantos do Brasil e do mundo, e assim como nos anos de 1997 e no ano 2000, quando em ambas as oportunidades a Orquestra de Teutônia conquistou o primeiro lugar do Festival de Grimma, na Alemanha. Quero dizer ao regente Astor Dalfert e a todos os músicos integrantes da nossa orquestra, que estamos aqui na torcida por vocês. Capricham e tragam novamente esse troféu internacional de música para o nosso município de Teutônia. Quero aqui falar sobre a canalização que a administração municipal fez no Loteamento Arco-Íris, uma obra de infraestrutura muito importante no bairro Canabarro, junto ao Loteamento Arco-Íris, cumprimentar administração pela realização dessa obra que era uma antiga reivindicação da comunidade há mais de 15 anos e me recordo que desde a minha outra legislatura como vereador, há mais de 15 anos já era debatida, indicada a solução desse problema crônico pelos moradores do Loteamento Arco-Íris, que a inundação das águas das chuvas que se acumulavam nas ruas em torno da quadra coberta e também do ginásio da Associação do Loteamento Arco-Íris, eu quero cumprimentar administração que de forma definitiva resolveu essa antiga demanda dos moradores do Loteamento Arco-Íris e eles estão muito agradecidos, assim como o vereador Evandro Biondo que fez o destaque da tribuna, meu colega de partido falou sobre a Certel, também quero cumprimentar nossa Cooperativa de Eletrificação de Teutônia, Certel, que conseguiu tirar do papel um sonho de mais de 30 anos da nossa região do Vale Taquari, que é a construção de uma hidrelétrica junto à barragem Eclusa, em Bom Retiro do Sul, um investimento de mais de 250 milhões que irá beneficiar mais de 100 milhões de consumidores da nossa região. Isto mostra para a nossa região, para o Estado do Rio Grande do Sul e para o nosso país, o potencial da nossa cooperativa de energia elétrica que é um orgulho para todos nós teutonienses. Também não poderia deixar de cumprimentar a administração pela inauguração, da construção e inauguração do novo espaço para realização da feira do produtor rural que ocorreu junto à praça do bairro Canabarro, uma obra muito esperada pelos produtores rurais de Teutônia que ali expõe e comercializam os seus produtos e também a comunidade de Canabarro que vai adquirir os produtos orgânicos da nossa Agricultura Familiar aqui de Teutônia. Meus cumprimentos por esse novo espaço da Feira do Produtor junta a praça de Canabarro. Quero falar sobre a indicação da colega vereadora Neide, sobre o poliesportivo do bairro Canabarro, quero aderir a sua indicação, várias melhorias que a população também tem procurado, estou pedindo para que a administração municipal dê uma atenção ao poliesportivo do bairro Canabarro. Também a indicação apresentada junto com o colega vereador Evandro Biondo, que foi uma construção através de uma reunião que tivemos, uma indicação ao Executivo municipal, para que se projetasse um parque no nosso município de Teutônia, um parque amplo que acomode as mais diversas culturas, esportes, festas, eventos aqui no município. Também quero fazer um destaque a dois jovens teutonienses, o Gustavo Lindemann e o Oberdan Brune, representaram o nosso município de Teutônia o Estado do Rio Grande do Sul nos jogos escolares da juventude 2022 que ocorreu em Aracaju no estado de Sergipe, e que reuniu os melhores atletas estudantes do país, jovens teutonienses representando o nosso município e levando o nosso município para fora do nosso Estado. Também a equipe de voleibol da Juventus que se destacaram também na Copa internacional junto à Argentina, no país aqui vizinho e também tiveram um destaque no voleibol levando o nome Teutônia para além das fronteiras do nosso Estado, nosso país, até sua filha e sobrinha Biondo, participam, demais jovens que participam, meus parabéns e meus cumprimentos. Quero aproveitar e convidar a comunidade para a missa crioula que vai ocorrer no próximo dia 9, sexta-feira, próxima ao Centro Cultural Tradicionalista Querência Amada, junto ao bairro Canabarro, a missa crioula que vai ter início a partir das 19:30, toda a comunidade está convidada a prestigiar. E amanhã é 7 de setembro, é comemorado uma das datas mais importantes do Brasil, a nossa Independência, quando então o Brasil deixou de ser uma colônia portuguesa e passou a ser uma nação independente. Passado os 200 anos do dia 7 de abril de 1822 podemos dizer que temos muito orgulho dessa terra, com belas paisagens, lindas praias, um imenso país de grandeza continental com terra boa de plantar e colher e com uma rica flora e fauna de dar inveja a qualquer outro país do mundo. E para terminar, presidente, quero dizer ao mesmo tempo que sentimos vergonha e lamentamos a falta de caráter, de valores éticos e morais de nossos políticos brasileiros, onde a corrupção tomou e toma conta de quase tudo aqui em nosso país, vem o medo da insegurança diante da violência e nos assusta e mata, sentimos desânimos e temos a impressão de que as coisas por aqui não vão melhorar. E como estamos em ano eleitoral, há menos de um mês das eleições que escolhemos nossos representantes a nível de estado e país, é meu desejo que a nação brasileira escolha como seus representantes políticos sérios e honestos, que realmente estejam preocupados em relação as diversas questões que envolvem o futuro da nossa nação. Senhor presidente, meu muito obrigado e uma boa semana a todos. Projeto Baixado nas Comissões: O Projeto de Lei nº139/2022 ficará baixado nas Comissões Permanentes. Ordem do dia: Proposições do Poder Executivo: Projeto de Lei do Poder Executivo nº131 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146 com mensagem retificativa, 147, 148, 149, 150/2022. Proposições do Poder Legislativo: indicações nº131, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146 e 147/2022 Projeto de lei do Poder Legislativo nº021/2022 que estava baixado nas comissões. Votação das proposições. Encerrados os debates, o presidente Vitor Ernesto Krabbe, colocou em discussão e votação as proposições e após proclamou o seguinte resultado: Proposições do Poder Executivo Projeto de Lei do Poder Executivo nº131,140, 141, 142, 143 144, 145, 146 com mensagem retificativa, 147, 148, 149,150 foram aprovadas por unanimidade. Proposições do Poder Legislativo as indicações nº138, 139, 140, 141, 142, 143,144, 145, 146 e 147/2022 foram aprovadas por unanimidade. O Projeto de Lei nº21 do Poder Legislativo que estava baixado nas comissões, foi aprovado com os votos contrários do Vereador Valdir José Griebeler e Vereador Claudiomir de Souza. O presidente Vitor Ernesto Krabbe convidou a todos para comparecerem na próxima sessão ordinária no dia 13 de setembro do corrente ano às 18h30, na sede da Câmara de Vereadores de Teutônia, situada na Avenida 01 Leste nº 1180, Bairro Centro Administrativo, Teutônia RS. Nada mais havendo a tratar, às,20:17hs o presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária.
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